

# 多国对沙特和伊朗同意恢复外交关系表示欢迎

3月10日,中华人民共和国、沙特阿拉伯王国、伊朗伊斯兰共和国在北京发表三方联合声明。三国宣布,沙特和伊朗达成一份协议,包括同意恢复双方外交关系,在至多两个月内重开双方使馆和代表机构,安排互派大使,并探讨加强双边关系。三国表示愿尽一切努力,加强国际地区和平与安全。

叙利亚、约旦、阿联酋、伊拉克等多国都对沙特和伊朗恢复外交关系表示欢迎。

## 叙利亚

中新网3月12日电综合外媒报道,当地时间11日,法国参议院以195票赞成对112票反对的结果,表决通过了退休制度改革方案。该方案的关键措施是将退休年龄逐步从62岁提高至64岁。

法国总理博尔内发文说:“经过数百小时的讨论,参议院通过了退休制度改革方案,这是实现改革的关键一步,将保证我们养老金制度的未来。”

路透社称,法国参议院通过这一法案后,一个联合委员会可能将于15日进行审查;若委员会就法案文本达成一致,两院预计将于16日进行最终投票。

当地时间11日,叙利亚外交部发表声明,欢迎沙特与伊朗达成恢复外交关系的相关协议,并高度赞扬中国所做出的努力。

叙利亚外交部表示,沙特恢复外交关系是重要的一步,将有利于推进地区实现安全与稳定、加强符合沙伊两国人民以及地区人民利益的各项合作。

## 约旦

当地时间11日,约旦外交与侨务部表示,欢迎沙特、伊朗两国恢复外交关系,并希望这一突破将有助于加强

中东地区的安全与稳定。

## 阿联酋

据阿联酋国家通讯社11日报道,阿联酋外长阿卜杜拉当天表示,沙特和伊朗恢复外交关系是中东地区迈向稳定与繁荣的重要一步。

## 伊拉克

当地时间11日,伊拉克国家安全事务顾问阿拉吉(Qasim al-Araji)在社交媒体上表示,“我们完全肯定这一协议对伊拉克和整个中东地区的积极影响”,并指出,外交对话是解决争端

和消除分歧的最佳选择。

## 阿拉伯国家联盟

当地时间11日,阿拉伯国家联盟秘书长盖特表示,沙特阿拉伯与伊朗达成恢复外交关系的协议可能有助于实现地区稳定。盖特说:“该协议结束了两国之间持续了七年多的紧张状态,这标志着两国关系迈进了一个新的积极阶段,可能一定程度上有助于实现区域稳定。”盖特还赞扬了中国、伊拉克和阿曼苏丹国为达成这一协议所做的努力。

(央视新闻客户端)

# 法国参院通过退休制度改革方案 拟将退休年龄延至64岁

在参院开始进行投票前,法国多地再次爆发抗议示威。一些抗议者纵火焚烧垃圾,破坏公共汽车站、路灯和其他城市设施。警方与抗议者发生冲突,使用喷洒胡椒喷雾驱散人群。巴黎警方说,有32人被拘留。

法国内政部的数据显示,超过36.8万人在全国多地发起示威游行,这一人数少于先前预测的100万人。

法国总工会(CGT)的

数据则称,巴黎有30万人参加抗议,法国各地有超过100万人参加抗议。法国总工会领导人在巴黎发动示威前还表示,法国总统马克龙拒绝接受工会领导人召开会议的请求,这加剧了抗议者的决心。

美联社称,马克龙日前曾致信工会组织称,他选择“让法国人工作的时间长一点”,是因为其他选择会涉及“减少养老金、提高税收,或者让我们的子孙承担经济负担”。

1月10日,法国总理博尔内公布退休制度改革方案,计划2030年前将法定退休年龄从62岁逐步提高至64岁,并承诺将提高最低养老金标准。为减少推行阻力,该方案计划将最低养老金标准提高至最低工资标准的85%。博尔内还宣布,一些特殊和艰苦行业的退休年龄可酌情放宽。

退休制度改革是马克龙政府的一项重要议题。马克龙在第一个总统任期内便开始计划改革退休制度。但由于遭遇重重阻力且新冠疫情暴发,退休制度改革进程并不顺利,甚至一度被搁置。

“最终选择了背叛历史正义的道路。”

他谴责这一决定是“(韩国)外交史上最大的耻辱和污点”。

韩联社提到,有分析认为,如果韩国政府强行推进第三方赔偿方案,韩国有可能成为日本军国主义复兴的牺牲品,重蹈1910年至1945年日本殖民统治的覆辙。

据韩联社报道,共同民主党党首李在明当天发声抨击,谴责尹锡悦政府案。

多年来坚持反对核污染水排海的市民团体“蒲公英舍”负责人柳田真11日对记者表示,使用十余个10万吨级的大型储水罐在陆地上长期保存核污染水,是安全可行的方案。但日本政府和东电对此不予理会,令人遗憾。

日本首相岸田文雄近日表示,今年春夏期间开始排放福岛第一核电站核污染水的计划没有改变。按照日本政府 and 东电给出的排海方案,核污染水将从今年春夏期间开始排放,持续30年到40年。

## 日本民众抗议排入海

3月10日至11日,日本民众在经济产业省及东电附近举行集会,抗议日本政府和东电计划将福岛第一核电站核污染水排入海。日本社民党党首福岛瑞穗在集会现场表示,福岛核事故影响仍在持续,政府相关紧急事态宣言也未解除。绝不能将核污染水排入海,放射性物质必须集中管理。日本前首相菅直人在集会现场表示,排海计划引发日本国内外各方担忧,应慎重对待。

福岛县居民、福岛核事故受害者团体联络会负责人武藤类子10日在反对核污染水排海的集会上发出书面呼吁,她说,核污染水流向的地方,有以大海为生的人们,也有以大海为家的生物。核污染水排海是对生命的侵害。

从川崎市专程来到东京参加集会的木濑庆子11日对记者表示,坚决反对将核污染水排海。日本在没有征得亚洲其他邻国同意的情况下,擅自决定排海计划,这是绝不能允许的。她表示,越来越多的日本民众将会发出强烈反对核污染水排海的声音。

# 韩国在野党党首再批二战劳工赔偿方案: 可能导致日本自卫队进入半岛

【环球网报道】据韩联社报道,韩国最大在野党共同民主党党首李在明再度批评韩政府公布的二战期间被日本强征韩国劳工受害者的赔偿方案,称该解决方案可能导致“日本自卫队进入朝鲜半岛”。

韩联社报道称,李在明当天在首尔市中心反对赔偿方案的集会上称,“(日本)自卫队的军靴有可能再

次以韩美日联合军演为借口,羞辱朝鲜半岛”。

他还称,“屈辱的赔偿计划实施后,等待我们的是韩日军需支援协议和韩美日联合军事同盟。”

此外,报道提到,李在明还批评韩国总统尹锡悦称,他的决定再次撕开了受害者的伤疤,践踏了韩国国民的尊严。就尹锡悦下周访问日本一事,李在明评论

称,日本除了邀请韩国总统访日,在韩日关系中的所有问题上都没有让步。

当地时间3月6日,韩国政府公布以第三方代为赔偿的形式向二战期间被日本强征的韩国劳工作出赔偿的方案,这引发韩国在野党的批评。

# 日本“3·11”大地震12周年 福岛核事故阴影仍未消散



2021年4月13日,日本民众在位于东京的首相官邸外,抗议日本当局宣布将核污水排放入海的决定。

中新网东京3月12日电11日是日本“3·11”特大地震灾害12周年纪念日。截至目前,包括核污染水处理、灾区重建等问题在内,福岛核事故的影响仍在持续。11日下午,日本民众在东京电力公司附近举行集会,反对日本政府和东电于今年春夏期间将福岛核污染水排放入海的计划。

## 仍有超3万人被迫离乡

2011年3月11日,日本东北部海域发生9.0级地震并引发特大海啸,受地震、海啸双重影响,福岛第一核电站大量放射性物质泄漏,导致发生自苏联切尔诺贝利核事故之后最严重的核事故。据日本警察厅统计,截至今年2月底,日本因这场地震共死亡15900人,失踪2523人。

目前,灾区重建工作仍难题重重,受灾民众的避难生活也趋于长期化。据日本共同社报道,尽管灾区基础设施建设取得进展,但受福岛核电站事故等因素影响,当前日本仍有约3.1万人还过着疏散在外、不能回家的避难生活。据日媒报道,自去年6月起,在福岛县辐射量最大的“返回困难区域”内,经过除污作业后有些地

点已解除了“疏散指示”,但返乡者寥寥。

此外,如何处理福岛县内去污作业所产生的土壤和废弃物仍待解决。据日本《每日新闻》报道,福岛县内的核去污土壤保管在过渡性贮藏设施,最晚在2045年运至福岛县外进行最终处置。然而,截至目前仍未确定具体处置运送地点。

2021年4月13日,日本政府正式决定将核污染水过滤并稀释后排入大海。日本民众担忧核污染水排海将对当地渔业、冷链、水产加工等相关行业造成严重打击。

## 核污染水临近容纳极限

福岛第一核电站内的储水罐总共可容纳137万吨核污染水,当前核污染水已增至132万吨,核污染水临近容纳极限。对于储水罐装满时的应对措施,东电方面表示,目前没有增建储水罐的计划。

在考虑处理核污染水问题之初,日本经济产业省组织的专家组曾提出5种方案。日方称排放入海和蒸发后排入大气两种方案是“最实际的解决方法”,并最终选择了排放入海这一“所需时间最短,花费也最少”的方



# 美国空军战略轰炸机 在俄边境进行演习

中新网3月12日电据俄罗斯卫星网12日报道,飞行航班信息平台Fligradar24的数据显示,美国空军B-52H“同温层堡垒”战略轰炸机在俄罗斯边境附近进行了演习。

据报道,这架代号为NOBLE61的飞机从波兰起飞,飞越波罗的海国家,在距离圣彼得堡200公里的戈格罗岛地区完成作战盘旋,然后飞往英国。

这架轰炸机进行了训练

飞行,演练了突破西北地区反导弹防御以及对军事和基础设施实施核导弹打击。

报道提到,3月9日,两架波音公司制造的B-52“同温层堡垒”战略轰炸机在乌克兰边境附近被发现。

飞机以每小时760公里以上的速度在黑海沿岸地区沿圆形轨迹飞行,飞行高度约为6400米。飞机曾接近罗马尼亚城市布勒伊拉,距离乌克兰敖德萨州仅约30公里。